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κας  Κ. ΜΑΛΑΜΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι τα χερσαία Συνοριακά Σημεία Διέλευσης (Σ.Σ.Δ.) οδικής κυκλοφορίας της 
χώρας μας είναι συνολικά -15- και λειτουργούν καθ' όλη την διάρκεια του έτους. 
Συγκεκριμένα, υφίστανται -4- Σ.Σ.Δ. στα σύνορα με την Αλβανία (Κακαβιά, Κρυσταλλοπηγή, 
Μέρτζανη και Μαυρομάτι), -3- στα σύνορα με την Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας (Νίκη, 
Εύζωνοι και Δοϊράνη), -6- στα σύνορα με τη Βουλγαρία (Προμαχώνας, Ορμένιο, Εξοχή, 
Κυπρίνος, Άγιος Κωνσταντίνος και Νυμφαία) και -2- στα σύνορα με την Τουρκία (Κήποι και 
Καστανιές).  

Ως προς τα αιτούμενα αριθμητικά στοιχεία, επισυνάπτεται σχετικός πίνακας, ετών 
2019 - 2023 (έως 23-07-2023), με την επισήμανση ότι τα εν λόγω στοιχεία αφορούν στο 
σύνολο της κίνησης στα Σ.Σ.Δ. οδικής κυκλοφορίας της χώρας, καθόσον δεν 
πραγματοποιείται διαχωρισμός ανά είδος ταξιδιωτικής κίνησης (τουριστικής κ.λπ.). 

Πέραν των ανωτέρω, διευκρινίζεται ότι ο χρόνος αναμονής στα Σ.Σ.Δ. δεν μπορεί 
παρά να είναι ένας δυναμικός αριθμός, ο οποίος τελεί σε συνάρτηση με ποικίλους 
παράγοντες, όπως η υπηκοότητα των ταξιδιωτών (Ευρωπαίοι, υπήκοοι τρίτων χωρών που 
απαλλάσσονται από την υποχρέωση κατοχής θεώρησης ή υπήκοοι τρίτων χωρών που 
υπόκεινται στην υποχρέωση κατοχής θεώρησης), ο αριθμός των ατόμων που επιχειρούν να 
πραγματοποιήσουν διέλευση, ταυτόχρονα, σε συγκεκριμένη χρονική περίοδο κ.α..  

Ωστόσο, στο πλαίσιο της συνεχούς αξιολόγησης της λειτουργίας των Σ.Σ.Δ., από το 
Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας εκδίδονται ειδικές οδηγίες και κατευθύνσεις προς τις αρμόδιες 
υφιστάμενες Υπηρεσίες του (σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο) για τη βέλτιστη διαχείριση 
της διασυνοριακής κυκλοφορίας των ταξιδιωτών και την αποτροπή τυχόν καθυστερήσεων 
στα εν λόγω Σημεία. Ειδικότερα δε σε περιόδους κατά τις οποίες αναμένεται αύξηση της extra 
Schengen ταξιδιωτικής κίνησης από και προς τη χώρα μας λαμβάνεται ιδιαίτερη μέριμνα για 
τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας των Σ.Σ.Δ., μέσω της ενίσχυσης -εφόσον απαιτηθεί- 
των αρμόδιων Υπηρεσιών με επιπλέον προσωπικό και εξοπλισμό.  
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Επίσης υπογραμμίζεται ότι, σε συντρέχουσα περίπτωση περαιτέρω προσαρμογής της 
επιχειρησιακής ανταπόκρισης, λαμβάνονται άμεσα τα κατάλληλα μέτρα για την αντιμετώπιση 
της διαμορφωθείσας κατάστασης, σύμφωνα με τις ιδιαίτερες ανάγκες και δυνατότητες 
εκάστου Σ.Σ.Δ., αξιοποιώντας τις δυνατότητες που παρέχει ο Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 
2016/399 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 9ης Μαρτίου 2016 (Κώδικας 
Συνόρων Schengen). 

Τέλος, τονίζεται ότι τυχόν ενέργειες στην κατεύθυνση της επιτάχυνσης των 
διαδικασιών ελέγχου προσώπων που διενεργούνται στα Σ.Σ.Δ. της χώρας (έλεγχοι ασφαλείας 
σε διεθνείς - ευρωπαϊκές - εθνικές βάσεις δεδομένων και έλεγχοι προϋποθέσεων εισόδου 
προσώπων στον χώρο Schengen) πραγματοποιούνται χωρίς εκπτώσεις σε θέματα ασφαλείας 
της χώρας μας και των λοιπών κρατών - μελών του ενιαίου χώρου Schengen, ενώ σε κάθε 
περίπτωση, οι διενεργούμενοι έλεγχοι πληρούν τις επιταγές του Κοινοτικού Κεκτημένου και, 
ειδικότερα, του Κώδικα Συνόρων Schengen, ο οποίος θέτει συγκεκριμένους και αυστηρούς 
κανόνες αναφορικά με τη διέλευση των εξωτερικών συνόρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
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